

CBF: 2. Sjezd CBF bude protikladem sjezdu SBC



CBF

Sjezd CBF bude protikladem sjezdu SBC



Týden poté, co se Jižní baptistická konvence dostala na titulní stránky celostátních novin kvůli různým svým akcím, se sejde menší baptistická skupina na svém výročním valném shromáždění, které se pravděpodobně nedostane na titulní stránky novin nikde jinde než zde v BNG.

A to jim vůbec nevadí.

Cooperative Baptist Fellowship, která funguje již 34. rokem, se snaží nedělat rozruch. Na tomto výročním shromáždění nebudou žádné sbory vyzvány k předložení mandátů k účasti, nebudou se projednávat ani hlasovat žádné rezoluce, nebudou mluvit žádní celostátní političtí kandidáti, bude se jednat jen velmi málo a ženy budou ve vedoucích funkcích stejně výrazné jako muži.

CBF je protikladem SBC, protože vznikla ze SBC. Zakladatelé CBF odhodili vše, co považovali za kontroverzní, a soustředili se na jediné slovo ve svém názvu, které se nejčastěji používá jako zkratka pro pojmenování této denominace: Společenství.

„Zakladatelé CBF zahodili vše, co považovali za kontroverzní, a zaměřili se na jedno slovo ve svém názvu, které se nejčastěji používá jako zkratka pro pojmenování této denominace: Fellowship – Společenství.“

To neznamená, že zde nebudou různé názory, věkové kategorie, preference stylu bohoslužeb, politické preference a další. Tyto věci prostě nedostanou prostor.

Nejvyšší volená funkce v systému života CBF se nazývá moderátor a běžný člověk v lavici – a dokonce i někteří kazatelé – nemusí vědět, kdo to je. Na rozdíl od SBC, kde se minulý týden konal šestičlenný souboj o post prezidenta, je moderátor CBF vybírán rok dopředu a může jeden rok sloužit jako zvolený moderátor, pak jako moderátor a pak jako bývalý moderátor.

Tento týden se Juan García, kazatel z Primera Iglesia Bautista de Newport News, Va., přesune z pozice moderátora-voleného na pozici moderátora. Vystřídá Davida Hulla, kazatele v důchodu z Georgie, který nyní pracuje jako sborový poradce. Tanya Parksová, spolukazatelka University Baptist Church v Baton Rouge ve státě La., se stane moderátorkou-volenou.

Pokud by se něco dalo považovat za kontroverzní bod letošního roku, pak by to mohlo být schválení rovnoměrného rozpočtu na rok 2025. Ale taková je prostě realita náboženského života v dnešní Americe. Jinak se bude kázat, zpívat, učit a celá spousta – hádáte správně – společenství.

Tento znak „starých dobrých časů“ SBC je možná nejpřímějším rodinným dědictvím, které si CBF přenesla z SBC v roce 1991. Ještě před „konzervativní obrodou“, předtím, než se pozornost soustředila na získávání voličů, se jižní baptisté scházeli, aby se také dobře bavili a měli společenství.

Více než několik lidí si během let všimlo, že to nejdůležitější, co se na valném shromáždění CBF děje, se odehrává ve výstavní hale, na chodbách a u stolů s jídlem. Na rozdíl od SBC se na Valném shromáždění CBF koná několik desítek vzdělávacích seminářů, které jsou roztroušeny po celé tři dny setkání.

Letošní setkání se koná v Greensboro v N.C. – v srdci státu, kde se nachází největší regionální orgán CBF a kam většina baptistů CBF snadno dojede.

Přítomní si budou chtít společně připomenout program globálních misí CBF, který je ve srovnání s SBC sice malý, ale silný a cílevědomý.



Kristin Adkins Whitesidesová

Hlavními řečníky budou Kristin Adkins Whitesidesová, kazatelka First Baptist Church of Winchester, Va.; Paul Baxley, výkonný koordinátor CBF; Zina Jacquiová, asistentka kazatele pro malé skupiny v Alfred Street Baptist Church v Alexandrii, Va.; a Eugene Cho, prezident organizace Bread for the World (Chléb pro svět).



Eugene Cho

Na několika pomocných akcích Valného shromáždění tradičně vystupují také celostátně známí řečníci a přitahují velké množství lidí. Letos mezi ně patří Jaqueline Thompsonová, starší kazatelka baptistického sboru Allen Temple v kalifornském Oaklandu, která promluví na obědě Emmanuela McCalla Trailblazer Racial Justice (Rasová spravedlnost); Angela Denkerová, autorka knihy Red State Christians, která bude na obědě Baptist Women in Ministry hovořit o křesťanském nacionalismu; a profesorka a autorka knihy Michael Emerson z Rice University a národní zpravodajka NPR Sarah McCammonová, kteří společně povedou večeri Friends of BNG.

Až přijde na řadu pracovní zasedání, správní rada CBF doporučí jednotný rozpočet ve výši 17,5 milionu dolarů. Přibližně 9 milionů dolarů z této částky bude pocházet ze sborových darů, které nejsou určeny nebo jsou věnovány speciálně pro globální misie. A lví podíl výdajů, 7 milionů dolarů, bude směřovat na globální misie.



Zina Jacque

Ačkoli je CBF oblíbeným domovem stovek sborů, které byly dříve přidruženy k SBC, zůstává jedním z nejmenších církevních subjektů v USA. Na rozdíl od velkých denominací CBF nezveřejňuje statistiky svých sborů, takže nelze provést přímé srovnání počtu sborů, členství ve sborech ani návštěvnosti sborů.

Rozpočet CBF ve výši 17,5 milionu dolarů je však ve srovnání s jinými americkými denominacemi malý. Po SBC je [Sjednocená metodistická církev](#) druhou největší protestantskou denominací. Její nově přijatý (a značně snížený) rozpočet na současné čtyřleté období činí 346,7 milionu dolarů – tedy asi 86,7 milionu dolarů ročně. Na druhém konci je Episkopální církev v Americe, která bude v nadcházejících třech letech hospodařit s rozpočtem 145 milionů dolarů – asi 48,3 milionu dolarů ročně.

Jedním z rozdílů, který má CBF a který je možná nejvíce patrný na místní úrovni, je začlenění některých z nejvýznamnějších sborů v mnoha městech na Jihu. V krátkém dosahu od místa konání letošního setkání má CBF vysoké zastoupení v Greensboro, Winston-Salemu, Raleighu, Durhamu, Charlotte a High Pointu.

Tyto sbory CBF se dostanou na titulní stránky novin spíše než denominace, ke které jsou přidruženy.

Mark Wingfield

[Baptist News Global](#)

Mark Wingfield



Mark Wingfield působí jako výkonný ředitel a vydavatel Baptist News Global. Je autorem knih [Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselves](#) a [Why Churches Need to Talk About Sexuality](#).-van-Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)